

# Пленум ЦК КПСС

24 июня в Москве открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На обсуждение Пленума поставлен вопрос о работе партийных и советских организаций и советов народного хозяйства по выполнению решений XXI съезда КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве (о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства, введении поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов в целях дальнейшего расширения промышленного производства и строительства, повышения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости, а также стоимости строительства).

На Пленуме будут заслушаны доклады Московского городского, Ленинградского, Сталинского, Свердловского и Днепропетровского совнархозов. Решено также заслушать доклад Государственного Комитета Совета Министров СССР по химии о выполнении постановления Пленума ЦК КПСС от 7 мая 1958 года об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства и доклад о мерах по дальнейшему подъему текстильной промышленности.

Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

Для участия в работе Пленума приглашены первые секретари обкомов и крайкомов КПСС и ЦК компартий союзных республик, а также вторые секретари, ведающие вопросами промышленности, транспорта и строительства, секретари горкомов партии крупных промышленных центров, секретари райкомов партии Москвы и Ленинграда, секретари парткомов крупных промышленных предприятий и строек и другие партийные работники с мест; председатели Советов Министров союзных республик, председатели облисполкомов, крайисполкомов и Советов Министров автономных республик, председатели совнархозов, председатели государственных научно-технических комитетов Советов Министров союзных республик, председатели Госпланов Советов Министров союзных республик, руководящие работники профсоюзов, руководящие работники комсомола, редакторы центральных газет и журналов, руководители научно-исследовательских институтов, ведущие конструкторы и научные работники, передовики производства, известные изобретатели и рационализаторы, другие руководящие работники с мест, руководящие работники министерств и других центральных ведомств СССР, ответственные работники аппарата ЦК КПСС.

Первым на Пленуме с докладом выступил председатель Московского городского совнархоза К. Д. Петухов. Затем в течение утреннего заседания были заслушаны доклады председателя Ленинградского совнархоза С. А. Афанасьева, председателя Сталинского совнархоза И. И. Дядыка, председателя Свердловского совнархоза С. А. Степанова.

(ТАСС).

## МЕХАНИЧЕСКАЯ «РУКА»

Перемещение мешков с сажаром или другим подобным грузом в трюмах судов — тяжелая операция, осуществляющаяся сплошь и рядом вручную. Но в Ленинградском порту для этого создали оригинальный механизм. Пользуясь им, можно переместить за час 36 тонн груза.

Механизм этот — своеобразный кран со стрелой, максимальный вылет которой достигает четырех с половиной



# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 126

Суббота, 27 июня 1959 года

Цена 15 коп.

## В честь Пленума ЦК КПСС

\*

### Ударным стройкам

Главный инженер завода металлоконструкций тов. Секретарев в беседе сообщил:

26 июня металлсты досрочно завершили полугодовую программу. Раньше срока будет выполнен и месячный план.

Труженики всех пролетов завода изготавливают продукцию для важнейших об'ектов семилетки. Большой заказ мы выполняем для строителей прокатного стапа «2800» на Орско-Халиловском металлургическом комбинате. Незадолго до открытия Пленума ЦК КПСС завод закончил изготовление конструкций для первой очереди прокатного стапа. Сейчас металлсты изготавливают конструкции для второй очереди, а также для межцехового газопровода.

Успешно идет изготовление армокаркасов для второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината, мачт линии электропередачи Бузулук—Кинель.

Скоро начнем выполнение большого заказа для Гайского горнообогатительного комбината. Речь идет об изготовлении конструкций для второй подстанции будущего комбината. Решено в первой половине июля отгрузить гайстроевцам все необходимое.

Нельзя не упомянуть о передовых металл意义上, которые задают тон в работе. Это сборщики тт. Юхалов и Касимов, которые трудятся на сборке металлоконструкций газопровода. Образцово работают также сборщики тт. Двурожев, Терехов и Крючков, сварщики бригад тт. Высоцкого и Прохорова. С особым подъемом труются они сейчас, в дни работы Пленума ЦК КПСС.

### Выставка достижений

На снимке слева — павильон «Электрификация СССР». Посетители осматривают макет Азг-Байрамлинской ГРЭС, строящейся в Азербайджанской ССР. Это — тепловая электростанция открытого типа, которая будет работать на природном газе. На снимке справа — павильон «Геология», в отделе методов разведки полезных ископаемых.

Фотохроника ТАСС.

В день открытия июня ского Пленума ЦК КПСС коллективу цеха № 2 никелькомбината вручено за успешную работу переходящее Красное знамя предприятия.

### ГИДРОМЕТАЛЛУРГАМ ВРУЧЕНО ЗНАМЯ

Рабочие и инженерно-технические работники цеха приняли новые, повышенные обязательства. Решено месячный план по выпуску никеля и сульфата меди значительно перевыполнить. Намечено сэкономить 5 тонн кальцинированной соды и 250 метров брезента.

Коллектив с большим подъемом борется за выполнение этого обязательства.

С. Ануфиенко, мастер участка цеха № 2 никелькомбината.

### В счет второго года семилетки

полугодия 1960 года, поставив своей задачей завершить семилетку значительно раньше намеченного срока.

По полторы годовых нормы выполнили разметчик тов. Глонь и фрезеровщик тов. Ужинков. Профессия разметчика сложна, от качества разметки во многом зависит быстрота и точность обработки деталей на станках. Товарищи по цеху не имеют прецедентов в тов. Глонь.

В счет 1960 года работают также фрезеровщик тов. Фимкин, шлифовщик тов. Массов, токарь тов. Шмаргунов, расточник тов. Поляков и многие другие производственники второго механического. Их опыт работы внимательно изучают товарищи по цеху.

В ближайших номерах мы расскажем о том, какими путями передовые производственники добиваются большого успеха.

С уважением проявляют в цехе имя токаря тов. Елисеева. Передовой производственник на своем станке выполняет наиболее ответственные операции, требующие большого умения и точности. Накопленный опыт позволяет Елисееву работать на высоких режимах. Сейчас он трудится уже в счет второго полугодия 1960 года, поставив своей задачей завершить семилетку значительно раньше намеченного срока.

Химики сдержали свое слово.

Химики сдержали свое слово. В день открытия Пленума ЦК КПСС досрочно на 3 суток коллектив завершил выполнение всех намеченных графиков работ, начал пуск и наладку оборудования.

За трое суток, сэкономленных на ремонте, коллектив выдаст немало сверхплановой продукции.



# Опыт лучших—в основу подготовки к новому учебному году

1 июня закончился учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения. Прошли итоговые занятия, на которых слушатели кружков, политшкол, семинарских групп путем живого обсуждения рассматривали важнейшие вопросы, выдвинутые XXI съездом КПСС.

В кружке по истории КПСС партийной организации Южуралмашзавода (руководитель тов. Фейерштейн) беседа, например, проводилась по таким вопросам: «Новый период развития Советского Союза — период развернутого строительства коммунистического общества», «О двух фазах коммунизма», «О полной и окончательной победе коммунизма», «КПСС — руководящая и организующая сила в борьбе за победу коммунизма». В итоговом собеседовании активное участие приняли тт. Подлеснова, Козык Ф. М., Козык О. С., Козлова, Ширяева, Забиров, Максименко, Иванченко, Шамшина и другие. Видно было, что политическая учеба оказала положительное влияние на политические и деловые качества слушателей.

После итоговых занятий повсеместно проведены собрания слушателей, посвященные окончанию учебного года. Здесь отмечались положительные стороны и недостатки. Слушатели вдумчиво подошли к определению форм своей учебы в будущем году.

Активно прошло такое собрание в семинарской группе завода им. Чкалова (руководитель тов. Глубок). Выступавшие отмечали успешную работу над изучением политической экономии и материалов XXI съезда КПСС. Диспетчер тов. Мелентьев сказал:

— Учеба дала мне многое. Полученные знания янесу в массы, являясь агитатором.

Всю сеть политической учебы в городе в минувшем учебном году занимались 12441 человек. Вместе с членами и кандидатами в члены партии материалы внеочередного XXI съезда КПСС изучали более 6 тысяч беспартийных.

Возрос интерес коммунистов к изучению экономической теории, конкретной экономики.

## КОМСОМОЛ—НАША ОПОРА

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация нашего цеха насчитывает свыше 100 человек. Это большая сила, которая активно участвует в осуществлении задач, стоящих перед коллективом. Цеховая парторганизация во всем опирается на нее.

Было время, когда руководство комсомолом сводилось у нас к периодическим заслушиваниям отчетов секретаря комсомольского бюро. Приняв решение, о намеченном нередко тотчас забывали. Ясно, что это не приносило пользы делу.

Теперь партийная организация повседневно работает с комсомольцами и молодежью.

Когда коллективу цеха предстоял большой заказ по

изготовлению машин для

непрерывной разливки ста-

ли, коммунисты побеседова-

ли с комсомольцами, и те

выступили инициаторами

соревнования за досрочное

выполнение ответственного

задания.

Образцово потрудились на

этом заказе комсомольцы

бригады слесарей-сборщи-

ков тов. Червонова, борю-

щейся за право именоваться

коллективом коммунистиче-

ского труда. Бригада систематически выполняет нормы на 180-190 процентов. Член бригады комсомолец тов.

Ещеев перекрывает зада-

ния более чем в два раза.

В то же время он хороший

рационализатор. По его

предложению исклучена

операция подметки деталей

и осуществлено их сверле-

ние по разметке, что замет-

но повысило производитель-

ности труда. Активным ра-

ционализатором является

член комсомольского бюро

тов. Завирюха. Он предло-

жил изменить конструкцию

газопровода. Внедрение это-

го новшества позволило сэ-

кономить много труб.

Коллектив бригады дал

слово выполнить полугодо-

вую программу ко дню от-

крытия июньского Пленума

ЦК КПСС, а семилетку —

за три с половиной года.

Своё слово он держит креп-

ко.

Славно трудится и комсо-

мольско-молодежная брига-

да слесарей-сборщиков тов.

Дунчева, также борющаяся

за звание коллектива ком-

мунистического труда. Не-

давно она выступила ини-

циатором соревнования за

экономию смазочных мате-

риалов.

Улучшать работу с моло-

дежью — это, прежде всего,

вырабатывать у нее комму-

БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ ПРО-

ИЗОШЛО в коллективе ремеслен-

ного училища № 15. Закончи-

лась общешкольная конферен-

ция, посвященная вопросам ук-

репления связи обучения с

жизнью. Этому предшествовала

подготовительная работа всего

коллектива. В актовом зале был

организована выставка творчес-

та учащихся. Здесь находилось

более 300 экспонатов, изгото-

вленных в училище, начиная от

радиально-сверлильных станков

и кончая кузнецкими поковка-

ми. Приглашенные на конферен-

цию родители восхищались тру-

дами группы столяров и слеса-

рей-сборщиков. На выставке

находились также работы по ру-

ководству, выполненные девушка-

ми. Была вывшита для обозре-

ния вся стенная печать (в учи-

лище выпускается 25 газет).

На конференцию «ехалось

свыше двухсот родителей.

В своих выступлениях они отмеча-

ли положительную роль, кото-

рую сыграл новый закон о пере-

стройке образования у нас в

стране. Особенно интересны бы-

ли выступления родителей тт.

Рыкова, Новикова, Афонина,

КОНФЕРЕНЦИЯ

В УЧИЛИЩЕ

Никитиной, поделившихся опы-  
том воспитания своих детей.

Во время конференции родите-  
ли знакомились с мастерскими  
училища, общежитием, классны-  
ми комнатами бытовыми поме-  
щениями. Высокую оценку они  
дали мастерским, где установле-  
но около 150 единиц современ-  
ного оборудования.

От имени учащихся с при-  
ветствием выступила отличница  
учебы Маргарита Горина. Она  
рассказала, что коллектив РУ-15  
перешел на самообслуживание,  
что за последний год учащиеся  
своими силами построили спор-  
тивный зал, благоустроили ста-  
дион, высадили свыше 200 дре-  
ревьев и кустарников, около 6000  
цветов. Сейчас ребята го-  
товят классы и мастерские к но-  
вому учебному году.

Свое выступление Горина за-  
кончила словами:

— Мы обещаем быть достой-  
ными наших отцов и матерей!

С. Вайсман,

пом. директора РУ-15.

## Газета пропагандирует лучших

Партийная организация треста «Южуралтяжстрой» мобилизует коллектива строителей на успешное выполнение намеченных на семилетие задач.

В развитии творческой инициативы строителей достойное место заняла стендгазета «Строитель». Она систематически рассказывает о передовиках стройки, подвергает критике недисциплинированных, недобросовестно относящихся к делу.

Последний номер газеты в ос-  
новном посвящен строителям

Гайского горнообогатительного комбината. Здесь рассказывается о бригадах трубокладчиков на строительстве водовода Гай—Урал тт. Вересова, Наумова, Вантурина и других. Газета популяризирует опыт бригад плотников тт. Калганова и Осокина, ведущих строительство жилых домов. В пример другим ставятся монтажники бригады тов. Вдовенко и каменщики бригады тов. Кобякина.

Стендгазета помогает коллекти-  
ву в выполнении обязательств.



Завод металлоконструкций. Вышел очередной номер «Крокодила».

нистическое отношение к труду, прививать каждому лучшие качества советских людей. На собрании, посвященном задачам комсомольской организации в выполнении производственных планов первого года семилетки, присутствовали многие коммунисты. Они дали немало полезных советов. Результатом собрания явилось широкое развертывание в цехе движения за звание ударника коммунистического труда.

По инициативе комсомольского бюро в цехе создан контрольный пост, который уже сделал немало полезного.

Когда начальства не остаются без поддержки, тогда и молодежь проявляет боль-

шее инициативы. Каждый день отмечен новым, полезным. Комсомольцы взяли шефство над строительством многоквартирного жилого дома, явились инициаторами создания цеховой художественной самодеятельности, футбольной и волейбольной команд. По почину бюро ВЛКСМ сейчас практикуется коллективное посещение кинофильмов и их обсуждение.

Комсомольская организация нашего цеха является надежной опорой партийной организации в борьбе за успешное выполнение семилетки.

М. Краюшин,  
секретарь партийной орга-  
низации механосборочного цеха № 1 Южурал-  
машзавода.

# ГЛАВНОЕ — ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

## Машины ждут

На важном объекте Гай — котельной — идет бетонирование фундамента кирпичной кладки.

Бригадир тов. Иванов жалуется:

— Мало подвозят раствора, камня.

Словно в ответ на жалобу, прибывает машина с камнем. Шофер встречает в конторке прораб участка УНР-8 тов. Оносов.

— Пишите в путевке, что камень сам грузят, — говорит шофер. — Должны оплатить.

— Как так? — удивляется прораб.

— Очень просто. Сам грузил, — шофер показывает натруженные руки. — Ваших-то людей нет на карьере. А время не ждет.

— Зачем выдумываешь? — возмущается тов. Оносов. — Как людей нет? Десять человек на карьер не пошло.

— А вы с'езжите, да посмотрите! Говорю, сам грузил.

Действительно, в этот день на карьере не оказалось грузчиков. А машины туда подходили одна за другой. Набралось больше десятка.

В это время на многочисленных жилых объектах бригадиры спрашивали мастеров:

— Когда же камень подвезут? А мастера в ответ неопределенно пожимали плечами.

## Снабжение и снабжение!

**Снабжение — важнейший вопрос на строительстве Гайского комбината.**

Вот что говорят по этому поводу сами строители.

Мастер строуправления УНР-15 треста «Южуралтяжстрой» тов. Штолт:

— На нашем участке два важных объекта. На строительстве школы работает бригада тов. Демчукова. Недавно здесь началась кладка первого этажа. И сразу же встретились трудности.

Десять наших каменщиков при полной нагрузке могут уложить за смену семь-восемь тысяч штук кирпича. Фактически каменщики укладывают гораздо меньше. Обычно запас кирпича расходуется за половину дня.

Мастер третьего участка строуправления УНР-9 тов. Балько:

— В отделке сейчас находится девять ломов. Все должны быть сланы в эксплуатацию в нынешнем месяце. Но настоящей бедой является нехватка различных материалов.

Как оказывается это на повседневной работе?

Бригадир одной из лучших бригад тов. Даутов ходит с обекта на обект, от одного мастера к другому просит:

— Одолжите гвоздей. Просто сдвигают!

Наконец, после долгих хождений прораб тов. Регушевский подписывает накладную. Результат этого хождения — большая потеря рабочего времени как у бригадира, так и у всего коллектива.

Снабжение нередко ведется непродуманно, завозят те материалы, которые попадутся под руку. Недавно строительный участок УНР-9 дал заявку на сурки и терпую мумию. Эти ма-

териалы нужны были для покраски полов. Долго ждали строители и, наконец, «дождались» — им привезли... охру.

Неполадки со снабжением мешают хорошей организации труда. В этом отношении показательна работа строителей субподрядной организации «Ирикласт».

Бригада тов. Бабко, приехавшая из Ириклы в помощь гастроевцам, недавно начала собирать второй жилой дом. Начала, но никак не может кончить. Большую часть времени рабочие просиживают. Причина — нет шлаковаты, досок для обшивки каркасов, шестиметровых балок перекрытий.

Как известно, детали на сборные дома должны поступать комплектно. Однако это условие не выдерживается.

Трудное положение с материалами создалось не только на строительстве жилья.

Бригада тов. Русака (участок «Союзшахтоспецмонтаж») на сборке экскаваторов на днях потеряла в простоях несколько часов, дождаясь, пока подвезут необходимые детали. Трубоукладчики этого же участка последнюю неделю, за исключением нескольких дней, заметно сократили выработку: отсутствовали трубы.

Сейчас создан специальный диспетчерский пункт. Его обязанность — следить за доставкой всех материалов и оборудования в Гай, регулировать снабжение.

## — Нет механизмов?

**Давай вручную!**

На жилом доме № 9 идут штукатурные работы.

В один из будничных рабочих дней на объекте можно было услышать такой разговор.

— Опять насос стоит? — спрашивает мастер тов. Меркушин у рабочих-штукатуров.

— Стоит с утра.

— Давай вручную!

И рабочие принялись носить раствор наверх вручную.

Растворонасос бездействовал. Почему? Да потому, что агрегат старый, изношенный, шланги постоянно засоряются — больше мороки, чем работы.

Пример, на первый взгляд, мелкий, но кроется за ним много.

На сутки раньше срока сдана в эксплуатацию подстанция и высоковольтная линия электропередачи. Но на стройплощадку промышленный ток подается с перебоями.

На жилых домах №№ 9 и 10 работает бригада каменщиков тов. Хабибуллина. Каменщики добиваются неплохих результатов, периодически перекрывают нормы. Но производительность труда здесь же низка. Два башенных крана, имеющиеся на объектах, бедствуют большую часть рабочего времени.

Если в строуправлении УНР-9 все-таки есть различные механизмы, то на участке, где трудятся рабочие «Ирикласти», они вообще отсутствуют. Все операции по подноске тяжестей, подъему материалов наверх производятся вручную. У отдельников здесь нет краскопульта, у растворонасосов — отсутствуют шланги, манометры и т. д.



На снимках: слева — учащиеся школы № 26 на овощном участке; справа — подведение итогов работы дня школьников.



В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯИСТВАХ ГОРОДА

## У овощеводов совхоза «Ударник»

Порфирий Михайлович Лукаш выращивает овощи уже более 10 лет. Последние годы он руководит третьей овощеводческой бригадой совхоза «Ударник».

Участок у бригады большой — почти 40 гектаров. Разнообразны и возделываемые культуры — картофель, капуста, помидоры, огурцы и другие овощи.

В прошлом году колхозники успешно выполнили свои социалистические обязательства. Сейчас он поставил перед собой задачу — озенменовать первый год семилетки высоким урожаем всех культур и внести свой вклад в дело улучшения снабжения трудящихся Орска овощами и картофелем.

Поля бригады разместились в центре овощных участков совхоза. Они радуют приятной чистотой в междуядьях.

Бот картофель. Сразу чувствуется, что 20 с лишним гектаров, которые он занимает, недавно старательно прополоты. Каждый кустик к тому же аккуратно окучен. Ботва хорошая, наблюдаются уже признаки цветения.

Поле чисто, рабочий порядок. И здесь сорняк — редкость.

Пололи дважды, — рассказывает бригадир тов. Лукашев. — Сделали это только своими силами, хотя в дирекции не прочь были направить к нам людей на помощь. Члены бригады решили, что будет лучше, если всю работу по уходу за посевами мы выполним сами.

Дружно, не жалея сил и времени, работают небольшой коллективом рабочих кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода, которые начали поход за мобилизацию резервов дальнего роста производительности труда. Это очень важное дело!

Рабочий рейд, материалы которого сейчас печатаются, явится началом нашей работы в этом направлении. Постараемся систематически проводить такие рейды, вскрывать и добывать ликвидации недостатков, которые тормозят повышение производительности труда строителей и монтажников, мешающих быстрому вводу в эксплуатацию важных объектов.

Рейдовая бригада «Орского рабочего»:

О. Белоусова, бригадир штукатуров стройуправления № 9 треста «Южуралтяжстрой».

А. Шибин, бригадир каменщиков стройуправления № 8.

Б. Наводнев, прораб стройуправления № 9.

А. Нилин.

важность в будущем урожае. В жаркие майские дни они не покидают свои участки с утра до вечера, вели постоянное наблюдение за состоянием почвы и развитием растений.

При малейших тревожных признаках шли к бригадиру:

— Надо поливать!

В течение месяца поля бригады поливались 5 раз. Овощеводы тт. Бондарева, Дегтярева, Пахомова, Панченко и другие вместе со звеньевыми обеспечили содержание оросительной системы в надлежащем порядке с тем, чтобы живительная влага достигала каждого кустика, лунки. Не зря они потрудились: виды на урожай на полях хорошие.

Овощеводы подсчитывают:

— Картофеля по плану нужно собрать по 8 центнеров с гектара, а сумеем собрать по 12 центнеров. Так же с капустой — возьмем ее примерно по 25 центнеров с гектара вместе 22 центнеров по плану, на 20—25 процентов перекроем плановые задания по урожайности огурцов, помидоров.

Немало еще нужно потрудиться для того, чтобы вырастить такой урожай. Но колхозники бригады охвачены горячим стремлением не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

Претендентов на первое место в хозяйстве сейчас немало. С неменьшим успехом работает, например, бригада тов. Мазунова, у которой также есть возможность намного перекрыть задания по урожайности.

Из этого Лукашев и его колхозники делают единственно правильный вывод:

— За первенство будем бороться с удвоенной энергией, а успехи соседей могут только раздражать нас. Должен быть получен высокий урожай овощей в целом по совхозу — это главное!

Г. Андреев.  
Совхоз «Ударник».

## Для удобства любителей книги

Растет число книжных магазинов в городе, улучшается обслуживание любителей книги, которых в Орске становится все больше.

Недавно в новом доме по проспекту имени Ленина открылся магазин технической литературы и подшивок издастий.

Это первый магазин Книготорга в городе, где покупатели получили возможность непосредственно на полках выбирать необходимые им книги по различным отраслям науки и техники. По отзывам тружеников, открывших доступ к литературе создает большие удобства, позволяет не спеша и обдуманно

выбирать нужную литературу. К услугам покупателей — не большой стол, за которым можно внимательно посмотреть книгу перед покупкой.

Первый опыт получает дальнейшее развитие. Скоро начнется переоборудование магазина Книготорга в Старом городе. Покупатели здесь также получат возможность выбирать книги непосредственно на полках.

В июле начнет работать новый книжный магазин в городе машиностроителей.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
27 июня 1959 года 3 стр.

## КОНСТРУКТОРЫ МАЛОЙ АВИАЦИИ

В течение трех дней на аэро-  
дроме Орского аэроклуба ДОСААФ и в парке строите-  
лей проходили шестые город-  
ские соревнования авиамоде-  
листов-спортсменов и школьни-  
ков города. В лично-командном  
первенстве состязалось 127  
спортсменов.

Много зрителей пришло в  
парк строителей, где проходи-  
ли состязания юных конструк-  
торов «малой авиации» по  
классу квадровых моделей са-  
молетов с бензиновыми двига-  
телями. Лучших результатов в  
полетах моделей на корде до-  
бился авиамоделист станции  
юных техников Анатолий На-  
заркин. Его модель показала  
скорость по кругу 110 кило-  
метров в минуту. Второе место  
завоевал Григорий Шеин, ра-  
ботник машиностроительного  
завода, третье — Николай Буту-  
сов (аэроклуб).

Особый интерес зрителей  
привлек спортсмен Анатолий  
Зоркин своей пилотажной мо-  
делью, выполнившей мастерски  
одну из фигур высшего пилота-  
жа — «петлю Несторова».

В командном зачете по кор-  
довым моделям победу одер-  
жали авиамоделисты станции  
юных техников.

Среди строителей флюзеляж-

ных моделей лучшие результа-  
ты у представителя Дома куль-  
туры металлургов (Соцгород)  
Геннадия Лебедкина, а по фю-  
зеляжным моделям самолетов с  
резиновыми моторами — у Но-  
викова (аэроклуб).

В этом году значительно  
больше прошлого года высту-  
пало в соревнованиях младших  
школьников: насчитывалось  
14 команд юных моделлистов —  
от школ №№ 21, 1, 48, до-  
мов культуры металлургов,  
станий юных техников, Дома  
пioneerов Советского района.  
Они представили модели с ре-  
зиновыми моторами, планеры и  
воздушных «змей».

В итоге состязаний общекомандное первенство среди  
спортивных присуждено коман-  
дам станции юных техников.  
второе и третье — командам  
домов культуры металлургов  
Соцгорода и в пос. Никель.  
Среди школьников первое  
место заняла команда Дома  
культуры металлургов (Соцго-  
род).

Соревнования показали воз-  
росшее мастерство в отделке и  
разнообразии схем моделей.  
Увеличилось количество круж-  
ков в школах и клубах города  
и первичных организациях  
ДОСААФ.

**П. Ванин,**  
главный судья соревнова-  
ний, судья республикан-  
ской категории.

## ЛЕТО БУДЕТ ИНТЕРЕСНЫМ

Как проведут лето дети? —  
с таким вопросом мы обрати-  
лись к заведующей сектором  
Дома культуры металлургов  
Тамаре Веременко.

— Начну с самого интерес-  
ного, — сказала она, — Мы ре-  
шили провести туристский по-  
ход по реке Урал. Цель похода —  
познакомить детей с местами,  
где происходили героиче-  
ские события гражданской войны,  
научить пользоваться топо-  
графической картой и компасом,  
ориентироваться на местности.  
Ребята соберут большой  
материал о растительности и  
животном мире края.

Сейчас работа детского сект-  
ора в основном перенесена в  
два пионерских лагеря, кото-  
рые размещены в парке куль-  
туры металлургов. Здесь отдох-  
нет более 500 детей. Среди лагерных мероприятий — экс-  
курсии на строительство Гай-  
ского горнообогатительного  
комбината, где участники ху-  
дожественной самодеятельности  
выступят с концертом. Пе-  
ред строителями выступят уча-

стники детских кружков — хо-  
рового, драматического, танце-  
вального, духового. В их про-  
грамме песни советских компо-  
зиторов, частушки, интермеди,  
русские народные пляски. С  
этой программой дети выступят  
также в пионерских лагерях  
города, перед трудящимися  
комбината и на летней парко-  
вой эстраде.

По инициативе пионеров ор-  
ганизован кружок авиамоде-  
листов. Активными его участ-  
никами являются ученики 48-й  
средней школы Женя Куняев,  
Боря盧ценко и другие. Все  
они будут работать в пионер-  
ском лагере в качестве инструк-  
торов.

В течение лета состоятся  
встречи с артистами театра,  
с коллективами бригад  
коммунистического труда, буд-  
ущими проведенными вечера дружбы  
с пионерами других лагерей. В  
ближайшее время состоятся  
читательские конференции по  
произведениям Т. Г. Шевчен-  
ко.

Начало в 8 часов вечера.

## Воскресные гости

28 июня горком, райкомы  
КПСС, городское отделение  
Всесоюзного Общества по рас-  
пространению политических и  
научных знаний проводят лек-  
ции:

**ЛЕТНИЙ ТЕАТР МЕТАЛ-  
ЛУРГИВОГО (пос. Никель).**

«XXI съезд КПСС о возмож-  
ности более или менее одно-  
временного перехода социали-  
стических стран в высшей  
фазе коммунизма».

Читает тов. Харламов, сек-  
ретарь Ленинского райкома  
КПСС.

Начало в 4 часа дня.

**ПАРК СТРОИТЕЛЕЙ.**

«План треста «Южурал-  
трансстрой» на 1959 год и его  
выполнение».

Читает тов. Радостев, уп-  
равляющий трестом «Южурал-  
трансстрой».

Начало в 6 часов вечера.

**ПАРК МАШИНОСТРОИТЕ-  
ЛЕЙ.**

«О выполнении наказов из-  
бирателей».

Читает тов. Вирко, предсе-  
датель исполнкома Ленинского  
райсовета.

Начало в 8 часов вечера.

**ЗАУРАЛЬНАЯ РОЩА (лет-  
няя эстрада).**

«Перспективы развития  
Оренбургской области и горо-  
да Орска».

Читает тов. Колесников,  
зам. председателя исполнкома  
горсовета.

Начало в 1 час дня.

**САД ИМЕНИ ШЕВЧЕНКО.**  
«Гайский горнообогатитель-  
ный комбинат».

Читает тов. Храмцов, лек-  
тор горкома КПСС.

Начало в 8 часов вечера.

**САД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИ-  
КОВ.**

«ХХI съезд КПСС о путях  
повышения жизненного уров-  
ня трудящихся в годы семи-  
летки».

Читает тов. Нукилина, пре-  
подаватель индустриального  
техникума.

Начало в 8 часов вечера.

Ремонт площадки возложен

ЕЖЕГОДНО трудающимися на-  
шего города получают в новых  
благоустроенных домах многие  
сотни квартир. В хороших до-  
мах живут сейчас уже десятки  
тысяч горожан.

При вселении радуют глаз  
новоселов чистота и блеск в  
квартирах, в лестничных клет-  
ках. Но проходит год, и все,  
что так заботливо и любовно  
делалось строителями для  
жильцов, часто приобретает не-  
приглядный вид. В местах об-  
щего пользования, коридорах,  
лестничных клетках стены ис-  
черчены вдоль и поперек, шту-  
катурка отбита, стекла выбиты  
и иногда вместе с рамой..

Такую картину можно на-  
блюдать в домах №№ 30, 32,  
34 по ул. Новосибирской,  
№№ 28, 29, 30 по ул. Краматорской,  
в большинстве домов по улицам Линейной, Ст-  
линградской и другим.

Все это происходит только  
по вине самих жильцов, которые  
не считают своим долгом вставить выбитое стекло, испо-  
лнить по неосторожности по-  
ломанную дверь, подорвать с

## БЕРЕГИТЕ ДОМ, В КОТОРОМ ЖИВЕТЕ

детями и запретить им писать  
и чертить на стенах.

Многие жильцы обращаются  
с жалобой на то, что в доме  
протекает крыша. А виноваты  
в этом прежде всего опять же  
они сами. Многочисленные ради-  
оудиолюбители, неосторожно ус-  
танавливая антенны, нарушают  
кровлю, в результате осадки  
попадают на чердак, начина-  
гнуть перекрытие и из-за такой  
«мелочи» постепенно разру-  
шаются здания.

Всего этого можно избежать,  
если бы вот такие, на первый  
взгляд небольшие, неисправно-  
сти сами жильцы своевременно  
устраняли, не допуская порчи,  
поломки отдельных частей зда-  
ния. Очень жаль, что в наше  
время есть еще такие несоз-  
нательные, бесхозяйственные  
жильцы, которые не чув-  
ствуют моральной ответствен-  
ности за содержание в полном  
порядке жилья.

М. Канфер,  
и. о. начальника горжил-  
управления.

## Разломали — на том и кончили



Дорогая редакция! Псылаем  
вам снимок, сделанный в пар-  
ке металлургов. Хороший парк  
у нас! Там и летний киноте-  
атр, и стадион, павильоны, и  
беседки. И нам кажется, что  
весь вид парка портят танцпло-  
щадка, которая находится в  
жутком состоянии. Как вы са-  
ми видите на снимке, там «черт  
ногу сломят», нечего и говори-  
ть о танцах, хотя молодежь  
их очень любит.

Ремонт площадки возложен

на плавильный цех никельком-  
бината, но руководство цеха,

видимо, решило дотянуть ре-  
монтные дела до зимы. Кстати,  
несложные работы могла бы  
здесь выполнить и сама моло-  
дежь.

С. Мишин, А. Ивасенко,  
Н. Рукавицын, П. Мок-  
шин, Н. Широбоков —  
горновые плавильщики.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Проектный и научно-исследовательский институт «Гип-  
роникель» Главинипроекта при Госплане СССР  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение вакантной должности начальника метал-  
лургической лаборатории в г. Орске.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объяв-  
ления. В конкурсе могут участвовать лица, имеющие уче-  
ную степень, а также высоквалифицированные специа-  
листы, имеющие большой производственный стаж и про-  
явившие способность к научной работе.

Заявления и документы, согласно положению о конкур-  
сах, направлять на имя директора института по адресу:  
г. Ленинград, Д-11, Невский пр., 30. Тел. А-5-31-41.

Монтажному участку «Союз-  
проммеханизация» для работ в г. Орске и на выезд в Кутаиси и  
Новосибирск.

**ТРЕБУЮТСЯ** ст. инженеры, инженеры-элект-  
рики и инженеры-механики,

зав. складами, охранники, авто-  
крановщик и опытная маши-  
нистка.

За справками обращаться в  
контору бывшего СМУ-6, теле-  
фон 4-777.

Сорокин Иван Васильевич,  
проживающий в Орске, ОЛС  
ул. Трудовая, 7, кв. 18, воз-  
буждает дело о расторжении  
браха с Панычевым Василием  
Федоровичем.

Дело подлежит рассмотре-  
нию в облсуде г. Оренбурга.

Склад снабжения Соянхоза  
**ТРЕБУЮТСЯ** ст. инженеры, инженеры-элект-  
рики и инженеры-механики,

зав. складами, охранники, авто-  
крановщик и опытная маши-  
нистка.

Об условиях спрашиваться по

адресу: Орское шоссе, дом № 6.

Проживающей в Ульяновской  
обл., Кузоватовском районе,  
с. Трубейчино.

Дело подлежит рассмотре-  
нию в народном суде Кузоватовского  
района, Ульяновской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел  
партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел  
писем — 2-25, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 2797. Тираж 11.000.

## СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Восемнадцатый год»  
Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Советского района — «Неоконченная повесть»

Летняя эстрада пос. Елшанка — «Тайна острова Бек-Кап»

Клуб имени 1 Мая — «Чемпион мира»

Летний театр никелькомбина — «Особое поручение»

Летняя эстрада металлургов (Соцгород) — «Фейерверк»

Дом культуры строителей — «Вания»

Сад железнодорожников — «Мачеха»

Клуб мясокомбината — «Пигмалион»

Летняя эстрада машиностроителей — «Майские звезды»

Дом культуры и в саду энергетиков — «Цветок любви»

Ремонтно-механическому заводу  
треста ЮУТС

**ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие-грущики, товароотбор-  
щики, заведующий складом.

Обращаться по адресу: ст.  
Орск, ул. Элеваторная, 4, в  
часы занятий.

Ширшова Валентина Алекс-  
андровна, проживающая в Орске,  
ул. Ульянова, 9, воз-  
буждает дело о расторжении браха  
с Ширшовым Иваном Ильицем.

Дело подлежит рассмотре-  
нию в облсуде г. Оренбурга.

Оплата труда сделная.

Обращаться в часы занятий по  
адресу: пл. Строителей, контора  
РМЗ.